

前导游冒用身份骗八医院35万医药费 判监五年罚1000元

被告扎山卡是因多种疾病需要入院治疗。他住院时谎称没有带身份证，以口头告知身份证号码，并在各种文件上冒充前同事和前房东儿子身份签名，入住八家政府和私人医院，导致两人的保健储蓄几乎被掏空。

周华丽 报道
hali@sph.com.sg

被告扎山卡(46岁，无业，Jashankar S/O Marimuttu)共面对46项欺瞒、冒签、偷窃等罪状，他认罪后昨天被判刑。
根据案情，被告在2013年11月至2016年1月期间犯案，他在这段时间转入住中央医院、邱德拔医院、鹰阁医院、安徽尼亚山和罚款1000元。

医院、两家伊丽莎白医院、陈笃生医院和莱佛士医院。
有两人身份被借用，保健储蓄也几乎被掏空。被告曾在2013年当导游，其中一名受害者是他当时的同事，另一名受害者的父亲则在2014年租房给被告。被告清楚掌握两名受害者的个人资料。

被告是因多种疾病需要入院治疗。为了冒充他人身份住院，被告住院时谎称没带身份证，以口头告知身份证号码，并在各种文件上冒充签名，包括使用保健储蓄的申请表格，误导公积金局支出保健储蓄。

2013年12月4日，被告因尿道发炎和一些整容手术，就以前房东儿子的身份，谎称兄弟会代付费用后，住进诺维的伊丽莎白医院的阁楼豪华单人套房。

谎称兄弟会代付医药费

住院期间，他也冒充房东儿子签署各种文件。被告在伊丽莎白医院留宿至2014年1月7日，当天他对护士称，要去接兄弟顺便取钱回来付款，但过后不知所踪。当时累计的医药费高达14万5789元。1月15日，院方报警。

2014年9月至2016年1月期间，被告因其他疾病住进多家医

院，也以同样的手法骗倒这些医院。

其中，2014年9月26日他冒充前同事身份住进中央医院时，称兄弟是脊椎外科医生，会代付医药费。

这一次，他住院近两个多月，直到2014年12月1日才出院，累计的医药费达8万3342元。前同事的3万5850元保健储蓄也被掏空。

2015年9月4日，前同事登录公积金局网页，发现自己住在澳大利亚期间，保健储蓄户头已被掏空，立刻报警。

2015年12月22日，被告因肾

孟肾炎住进鹰阁医院，原本应在2016年1月6日晚上8时动手术，但在手术前，他称有需要离开医院，过后就此失联，欠下院方6万6799元医药费。

2016年1月，被告返回陈笃生医院，企图冒充前同事的身份看病，但当时已有许多针对他的报案记录，医院的职员也认出他，但他在院方采取行动前逃离医院。

八家医院前后被骗34万8882元医药费，包括4万4414元的保健储蓄，他没偿还任何金额。医院已退还从受害人户头中扣除的保健储蓄费用。

抄小径登柔佛埔莱山 本地情侣失踪至今下落不明



马国警方昨晚在记者会上展示两名失踪者的照片。(中国报)

王康威 报道
zblocal@sph.com.sg

27岁同籍情侣抄小径违例登埔莱山，事发后曾拨两通求助电话后失联，至昨晚11时截稿时，已失踪超过29小时。马来西亚警方彻夜搜索，更将范围扩大至36平方公里。

昨晚9时许，马国柔佛吉来警区主任祖凯里在古来境内的埔莱山(Gung Pulai)山脚下召开记者会，证实失踪者为陈昌期(洋名为Dominic)与女子林洁，两人为情侣关系。

祖凯里说，情侣失踪后，共在森林裡拨出两通电话报警求救。首通电话是在他们失踪后，于前日下午5时40分拨出，最后一通则是在昨晚10时拨出。

他指出，当警方接获第二通电话时，是由男子接电话，警方赶紧要男子描述当前的环境位置，但随后警方前去搜寻时无收获。警方至今无法确定，当男子

拨出第二通电话时，其女友是否在旁边，以及两人是否受伤。

记者在会场看见五六名新加坡人，但他们除了确认是失踪者家属外，不愿置评。

马国《中国报》报道，埔莱山目前雨季登山危险，所以自去年12月起就封山，不许公众进入，但这对情侣却选择抄小路上山。

住山脚下的居民说，失踪情侣前日中午12时左右，把一辆新加坡注册的现代Tucson休旅车停在一间住家前，然后进山。两人进山后就再没出现，直到傍晚时分仍不见踪影。

消防人员前午6时以后摸黑上山，山脚下也有多名警员和救护车待命，但一直未能侦测到两人位置。搜索行动昨日凌晨3时暂停，直到清晨7时再继续。

《联合早报》记者曾找上男失踪者住家，他父亲表示不知道儿子前往马国，最后一次见到儿子是前天早上，他和妻子都十分

担心儿子的安危。

埔莱山距离新加坡约90公里，从兀兰关卡开车过去约一小时车程，相当受人欢迎。

附近居民透露，山城男女走的“小路”，其实也是因为前人走多了形成的，一般登山客会在早晨时分上山，很少见到有人下午才上山，不明白这对男女为何冒险在那个时间抄小径上山。

事发的埔莱山曾发生多起意外，除了2001年因山洪爆发夺走五条人命，前年7月也曾有一名新加坡籍七岁女童失足坠入瀑布，父亲上前施救时也未幸免，女童虽获救，但父亲事后仍重不治。

山城情侣山上失踪的消息传开后，当地媒体很快就蜂拥而至。据了解，大批采访队伍和围观群众，在一定程度上阻碍到救援行动，警方为了确保拯救过程

万无一失，一度驱赶驻足围观的公众和媒体。
(余忠达 黄贝盈 支援报道)

包容团队 · 各展所长 系列

为员工打造 以人为本工作环境

华生工程位于实里达航空园的8万平方英尺厂房，无论外观和内部都设计感十足，以人为本的元素更是处处可见。比如，厂房的车间天花板建得特别高，除了便于生产操作，整个空间也显得非常宽敞明亮。

杨萌 报道

四五年前，当林嘉如和她的管理团队在策划公司新厂房时，首要考量就是要突破一般的格局，让员工在一个舒适和有启发性的环境里工作。

如今，华生工程(Wah Son Engineering)位于实里达航空园(Seletar Aerospace Park)的8万平方英尺厂房，无论外观和内部都设计感十足，以人为本的元素处处可见。

比如，车间天花板建得特别高，除了便于生产操作，整个空间也显得非常宽敞明亮。这里通风好，下午也不觉得闷热，跟一般工业区厂房截然不同。执行总监林嘉如位于二楼的办公室，窗外吹来习习凉风，常年不开冷气，也不用开灯。

作为一家专门制造飞机引擎工艺装备的精密工程制造商，华生也特别愿意支持优异的工程产品，就连办公室接待处厕所的马桶和干手机也采用凸显人性化设计的产品。这座以水泥外墙为特色的灰色建筑荣获2016年总统设计奖，有年轻人来应聘时说，想要来工作是因为这里“看起来很cool”。

注重新员工态度多于学历和经验

除了打造舒适的工作环境，华生对于人力资本管理也有一套。公司在面试新员工时，不会过于在乎对方的学历和经验，最看中的还是态度。

林嘉如说：“面试时，如果一个刚毕业的年轻人说他很hands on(愿意动手工作)，但在家里却什么家务都不做，那么他能有hands on?”

人事经理麦瑞春也补充说：“对于那些有工作经验的，我们很重视解决问题的能力，如果我们向他遇到某个难题



华生工程有限公司执行总监林嘉如(中)相信，要了解每一名员工的长处，并尽量让他们发挥所长。她为已退休的尹灿强(右二)，就特地为他设计新职务，也安排没有工程背景的陈国兴(左二)在负责提供客户服务之前，先从装配工作做起。(梁伟康摄)

时会如何应对，而对方在回答时只提到“我会这样”“我会那样”，这就显示他心里只有自己，没有团队，不知道如何动员其他人。”

华生是林嘉如的父亲在1971年创办的，目前约有50名员工，年龄层很广。林嘉如大学主修商业管理，为了跟上现代化的人力资本管理，她领导公司从16年前开始展开这方面的转型，不但积极参加各种针对中小企业的咨询计划，五年前她也亲自进修，完成人事管理文凭课程。

“我意识到在人力资本发展的策略背后，也要照顾到很多执行上的细节，这可能是人们容易忽视的。如果要遵从以人为本的理念，我需要有一个专心做好

HR的人，于是两年前就开始聘请全职的人事经理。我们的理想是当你一加入团队，我们会从专业和处事待人两方面培养你。”

聘中途转业者退休者及失聪者

除了看中态度，要找到本地人做这份工作性质相当精专的工作中确实不容易。华生聘请的员工有中途转业者，有的是退休后才来寻觅“事业第二春”，甚至还有失聪者。

去年7月，公司请了第一个有特别需要的员工——一名有听力障碍的助理工程师。为了协助她适应工作上的要求，同事们用纸和手机短信教她，有同事甚至为了她去学手语。公司也安排同事专

门做她的伙伴(buddy)，以备发生火警需要疏散时有人带着她。

加入公司八个月的陈国兴(35岁)在大学念生物医药，之前一直帮父亲经营裸条面批发生意。父亲去世后，他想要多些时间陪伴自己的双胞胎宝宝，需要一份时间固定的工作。他目前在华生装配部门学习，同时开始会见客户，为他们提供售后服务。

他说：“刚开始时，我完全看不懂设计图，什么都要问，越问就发现不懂的越多，好在同事们都很愿意教我。公司也给我很多空间自由发挥，老板不会成天跟在你后面盯着你。”

77岁的尹灿强退休前曾在大型宇航企业担任管工，退休三年后在家里闲不

协助员工 释放最大潜力

为了加强人力资本管理，在最大程度上释放员工潜力，华生工程这些年来善用了不少帮助中小型企业的资助计划。

想要人力资源转型的企业，可向人力资源专才学会(网址：ihrp.sg)了解详情，电邮：hello@ihrp.sg。



华生工程位于实里达航空园的厂房以灰色外墙为特色，车间里头宽敞通风。(林嘉如提供)

住，于是就找上林嘉如这个以前的供应商，从客户变成她的员工。林嘉如十分重视尹灿强的经验，为他特设“品质顾问”这一职务，让他专门负责最后一道检查工序，确保工厂的成品符合规格。

尹灿强非常认真地看待这份工作，由于退休后不开车，他每天都要从淡滨尼搭乘三趟巴士，花40分钟到一小时来实里达上班。

他说：“与其在家里或咖啡店待着，我宁愿来做点什么，但这不代表我就可以随便做。在这里，我也是从头学看图纸，不懂的就问，没有借口。”